

За физкультуру КАФЕДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 12 (318)

Суббота, 23 марта 1963 г.

Год издания девятый
Цена 1 коп.

Разговор о самом

Одной из важных задач, которые наметили себе коммунисты кафедры марксизма-ленинизма, является регулярное проведение встреч преподавателей со студентами во внеучебное время в общежитиях, организация вечеров вопросов и ответов на различные темы общественной жизни, по внутреннему и международному положению Советского Союза, по литературе, искусству, кино и т. п. Проводить такие вечера будут



специалисты различных областей знаний.

Вся советская общественность живет сегодня под впечатлением встреч руководителей нашей партии и правительства с творческой интеллигенцией в Кремле и выступлений тт. Н. С. Хрущева и Л. Ф. Ильинцева. Партийная организация кафедры, решив провести 12 марта одновременно во всех общежитиях вечера вопросов и ответов, считала, что темой для большого разговора со студентами и будут на этот раз материалы совещания по вопросам искусства. Мы так распределили свои силы, чтобы в каждой из групп были специалисты по истории, международному положению, экономике и философии. Кроме того, пригласили представителей деканатов, институтской библиотеки, преподавателей кафедры иностранных языков, работников столовой и хозяйственной части института.

Студенты, проживающие в общежитиях по ул. Декабристов, 35, школы тренеров и «Сокол» проявили большую заинтересованность в этих встречах со своими старшими товарищами. Получился откровенный, интересный, задушевный разговор по актуальным темам современности. Как мы и предполагали, прежде всего развернулось собеседование по вопросам советского искусства, литературы, музыки, кино.

Абстракционизм и формализм в искусстве и его сущность. Как КПСС оценивает это направление?

Чем вызвано появление абстракционизма в живописи?

Какие школы были и есть в живописи?

Можно ли считать абстракционизм отдельной школой?

Как понимать произведение И. Эренбурга «Оттепель»?

Каков жизненный путь А. Солженицына, автора повести «Один день Ивана Денисовича»?

На все поставленные вопросы обстоятельно ответили преподава-



волнующем

тели В. И. Кручинин, И. Д. Тищенко, С. И. Рапопорт, заведующая библиотекой Г. Н. Верич и др. Беседа вылилась в широкую, содержательную дискуссию. Активными ее участниками были Н. Веригин, В. Пахомов, С. Соколов и другие студенты.

Студентов интересовало также международное положение Советского Союза и последние события в Ираке и Сирии. Многие из присутствующих задавали вопросы о различных сторонах жизни нашего института, о работе столовой и т. д.

Словом, встречи преподавателей со студентами оказались очень полезными и поучительными. Их нужно проводить впредь систематически.

Коммунисты С. Н. Славин, Н. Д. Семенов и А. А. Крамарен-

ко, находившиеся со студентами на лыжных сборах, также интересно и содержательно провели встречи на Кавголовской базе.

К сожалению, не проявили интереса и организованности студенты, проживающие по каналу Грибоедова, 101. Там намечавшийся вечер вопросов и ответов был сорван не по вине его организаторов.

Живая, повседневная связь со студентами, работа над повышением их коммунистической сознательности, деловой квалификации, политической активности остается у партийных организаций кафедр задачей первостепенной важности.

Т. ПОМОРЦЕВ,
доцент кафедры марксизма-ленинизма.

На снимках: в комнате отдыха общежития во время беседы.

Фото К. Короткова

ДОБРОЕ НАЧАЛО

На вечере вопросов и ответов, проведенном кафедрой марксизма-ленинизма, с просьбой помочь ей в воспитательной работе со студентами, выступила комендант общежития М. Ф. Быстрова.

Было одобрено предложение о проведении следующего вечера на тему «Наше будущее через двадцать лет». Все согласились с предложением студента IV курса педфака В. Пахомова о проведении подобных бесед «за круглым столом» один-два раза в месяц. Некоторые студенты высказали пожелание, чтобы в таких вечерах активно участвовали представители административно-хозяйственной части института.

От имени студентов В. Пахомов выразил благодарность преподавателям, подготовившим это интересное мероприятие.

Беседа прошла хорошо, но было бы еще интереснее и полезнее, если бы все студенты участвовали в этом мероприятии. Хотелось бы, чтобы на следующую такую встречу студенты пришли с хорошо продуманными вопросами.

Н. ВЕРИГИН, студент II курса спортивного факультета

Второе место—наше

Закончилось первенство Ленинграда по лыжным гонкам, прыжкам на лыжах с трамплина, биатлону и двоеборью. Сборная команда института заняла 2-е место, проиграв только динамовцам. Три члена нашего спортивного клуба завоевали звание чемпионов г. Ленинграда. Это студенты Н. Белобородова, Ф. Залесов и преподаватель

А. Ларинов. Причем Н. Белобородова и Ф. Залесов стали победителями на двух дистанциях.

25, 26 марта вступят в борьбу слаломисты. От результатов их выступлений будет зависеть окончательное распределение командных мест.

А. БАРЫШНИКОВ, старший преподаватель

«Точек» много, выбор большой!

Почти две тысячи молодых специалистов получат в этом году дипломы нашего вуза. Куда поедет каждый из наших выпускников? Это решалось государственной комиссией по распределению, работавшей в течение нескольких дней в помещении Ленинского зала института.

Выбор был большой. Все «точки» трудно перечислить. После понятных раздумий каждый мог выбрать себе место будущей работы по душе. Но нашлись и такие, кому не нравилось ни одно из предложенных мест.

Вот предстает перед комиссией студент 1-й группы педфака Б. Чумаков. На него пришла заявка из Усть-Каменогорска, из родных мест Чумакова. Члены комиссии решили удовлетворить ходатайство вызвавшего его организацию. Вопрос решен? Ничуть не бывало. Б. Чумаков не согласен ехать в какой-то там нецентральный пункт. Вот если бы ему предложили, к примеру, Волгоград или Горький, тогда бы, пожалуй...

— Но из этих городов заявок на наших специалистов нет, — убеждает строптивого легкоатлета председатель комиссии.

— Ваш долг перед государством — поехать туда, где вы нужны, — напоминают выпускнику.

А какое дело Чумакову до всего, что не в его интересах? Так рассуждал он и несколько месяцев тому назад: записалась он было в число студентов, отъезжающих на лето на работу в Целинный край, да вдруг передумал. В результате стал героем фельетона. А с него, что называется, как с гуси вода: через несколько дней совершил еще один проступок... И вот на распределении Чумаков снова в своем репертуаре.

— Не подпишу, — с незадачливой настойчивостью заявляет он комиссии.

И не подписал, не захотел ехать в Усть-Каменогорск.

Такую же «твердость» проявил и другой студент этой же группы — В. Подольских. Ему, видите ли, не хочется расставаться с Ленинградом. Таких в 1-й группе оказались единицы.

— А как остальные? — спросили мы прикрепленного к этой группе преподавателя И. И. Шустера.

— В 1-й группе IV курса, — рассказал нам Илья Исаевич, — распределялось на места предстоящей работы 26 человек. Общее впечатление от них хорошее. Основная часть студентов правильно поняла предъявляемые к ним требования. Это Михаил Класс, Владимир Мироненко, Владимир Крысов и другие. Особенно порадовали Виктор Соловьев, Наташа Чуракова и Владимир Лямин. Все трое — коренные ленинградцы. Право называться ленинградцами они подтвердили своей сознательностью сейчас и, несомненно, подтвердят его в дальнейшем.

Виктор Соловьев без лишних разговоров пришел и заявил:

— Хочу ехать в Вологду.

Владимир Лямин решил поехать в Липецк. Наташа Чуракова — в Йошкар-Олу.

Это по-комсомольски, по-лесгафтовски. Таким ребятам можно с уверенностью доверить воспитание молодежи.

...В тот же день распределилась и 2-я группа педфака. Интересная работа предстоит друзьям Виктору Платонову и Ревазу Магалашвили, изъявившим желание трудиться в Кермове.

К столу, где заседает комиссия по распределению, подходят еще двое друзей — Сергей Достойнов и Анатолий Ермашев, мастер спорта СССР, ленинградец. Оба едут в северные края. Ермашев — в Мончегорск, Достойнов — в Мурманск.

Итак, распределение заканчивается. Можно уже собирать чемоданы в дорогу.

Теперь самое главное — госэкзамены, последний рубеж перед получением диплома. Ни пуха ни пера вам, четверокурсники!

В. АЛЕШИН

Письма наших выпускников

Счастливого распределения!

Распределение... Сколько надежд, чаяний связывает выпускник с этим словом! Выпускники прошлого года, как и их предшественники, с радостью поехали работать во все концы страны — туда, где больше всего требуются квалифицированные кадры по физкультуре и спорту. Некоторым «повезло» по достаточным основаниям остаться в Ленинграде. Но не стройте иллюзий. лично я считаю, что цепляться за Ленинград, как это бывает иногда с выпускником, — значит признаваться в слабости перед жизнью, перед ее трудностями. Этому ли нас учили в институте! Но таких единицы.

...Борис Антипов, из прошлого выпуска, без колебаний подписал назначение в Горно-Алтайск. На днях я получил от него очередное письмо. Борис работает в пединституте преподавателем на кафедре физвоспитания, учится заочно на биологическом факультете, на II курсе. Думает годика через полтора-два поступить в аспирантуру.

Институт вырастил нас, и ему дано право послать своих питомцев на работу туда, где мы более всего нужны.

Счастливого распределения вам, выпускники 1963 года!

И. ВОЛКОВ, инструктор физвоспитания детской воспитательной колонии, выпускник 1962 года

СПОРТ

Чемпионат института

Март по календарю — первый месяц весны. Но не весенние заморозки, а по-зимнему морозная погода встретила 15 и 16 марта спортсменов, разыгравших в эти дни личное первенство института по конькобежному спорту.

На отлично подготовленном льду были показаны хорошие секунды. Абсолютным чемпионом института 1963 года стал студент I курса спортивного факультета Сергей Бедарев (201,156 очка). Он впервые выполнил нормативы 1-го спортивного разряда. Следует отметить результаты, показанные им на 3000 м — 5:04,7 и на 5000 м — 8:47,4.

С. Бедарев — велосипедист. Поступил в институт, не имея разряда по конькобежному спорту. За сезон вырасти от новичка до перворазрядника — это бывает в конькобежном спорте так редко, что я, например, подобных случаев не помню. Хочется пожелать С. Бедареву таких же успехов в учебе.

Второе место занял А. Кузнецов (3 курс педфака) — 202,503 очка. Он был первым на самой короткой дистанции — 500 м (45,2). Второе место в спринте и третье место в многоборье занял В. Большаков (IV курс спортивного факультета) — 207,399 очка.

У женщин первой была выпускница спортивного факультета А. Генералова (221, 716 очка). Она выиграла три дистанции из четырех: 500 м — 52,0; 1500 м — 2:47,4; 3000 м — 5:58,0.

Хуже, чем в течение сезона, выступила четверокурсница А. Кутумова. Выиграв первое место на дистанции 1000 м — 1:48,2, на остальных дистанциях она была второй.

А. ПАВЛОВ,
преподаватель, мастер спорта

РЕГБИ НА СНЕГУ

Продолжаются проводимые на снегу соревнования по регби на призы газеты «За медицинские кадры».

После проигрыша студентам Механического института регбисты СКИФа были настроены агрессивно. Игру против «Спартака» они начали бурными атаками. На 16-й минуте В. Петрович делает быстрый прорыв и приземляет мяч в зачетном поле противника. Счет —

ПРЕЖДЕ ВСЕГО — СОГЛАСОВАННОСТЬ

Состоялась встреча деканов факультетов и их заместителей по политической части (прикрепленных от партбюро) с членами идеологической комиссии партбюро.

Шел разговор об улучшении качества воспитательной работы со студентами, о руководстве комсомольскими организациями. Деканы факультетов справедливо отмечали, что перестройка партийных организаций института наряду с положительными результатами, которые уже реальноощущаются на кафедрах, создала и некоторые осложнения в работе деканатов. Так, если раньше повседневной опорой деканатов в воспитательной работе со студентами являлась парторганизация, то теперь эта помощь коммунистов ослабла. Одним замполитам не заменить ранее существовавших партбюро факультетов. Подробное обсуждение внесло ясность в этот вопрос. Намечены и пути устранения недочетов.

Основной причиной потери факультетами опоры в лице парторганизаций является отсутствие обойдной координации в их деятельности. Не использовались факультетами в их работе с комсомольцами студенческие партгруппы. Ряд парторганизаций кафедр слабо участвует в делах комсомольской организации.

Немало партийных организаций все более широко приобщается к непосредственному участию в воспитательной работе. Особенно активны в этом отношении коммунисты кафедр тяжелой атлетики, спортивных игр, гимнастики и других. Но так как отсутствует должная связь партбюро кафедр с факультетами, об

этих мероприятиях зачастую не известно деканатам.

Большая вина в этих недочетах лежит на замполитах факультетов, которые пока еще не возглавили партийно-политическую работу на факультетах, где они совместно с деканами отвечают за деятельность комсомольской организации, за всю воспитательную работу.

Партийная жизнь

Справедливой критике были подвергнуты комитет комсомола и факультетские комсомольские бюро. Работа этих ответственных органов в институте, действительно, совершенно не отвечает требованиям времени, не может обеспечить выполнение задач, поставленных партией перед комсомолом.

В связи с этим возникло несколько решений, которые, на наш взгляд, должны помочь более успешно решать задачи воспитательной работы нашими парторганизациями, деканатами и комсомольскими организациями института.

Во-первых, факультеты в своей деятельности должны опираться на партийные организации кафедр, координировать совместно с ними работу воспитательного характера, направлять внимание парторганизаций на слабые участки работы. Факультеты по согласованию с партбюро, кафедрами привлекают отдельных коммунистов к непосредственному участию в работе деканатов; при этом спортивный факультет и школа тренеров получают помощь от партбюро кафедр спортивно-педагогических дисциплин, а педагогический факультет — от партбюро кафедр биологического и педагогического циклов.

Во-вторых, учитывая необходимость активизации деятельности комсомольских организаций института, направления их усилий на повышение качества успеваемости и дисциплины студентов, надо выделить от партбюро вуза коммунистов в помощь деканатам для работы с курсовыми комсомольскими организациями.

В-третьих, подготовку к отчетно-выборному комсомольскому собранию института необходимо провести под знаком суровой критики имеющихся недостатков. Нужно помочь комсомольцам выбрать в руководящие органы самых достойных, способных значительно повысить уровень комсомольской работы. В целях подготовки к комсомольской конференции института провести в конце марта совещание комсомольского актива.

Рекомендовать следующую структуру комсомольской организации института: комитет ВЛКСМ института, курсовые организации с курсовыми бюро, комсомольские организации учебных групп.

На прошлой неделе состоялось заседание студсовета общежития на ул. Декабристов, 35. В нем принял участие представитель партбюро института преподаватель И. Е. Либель.

Г. Кривохижин (IV курс спортивного факультета) находился в комнате общежития с женщиной. Причем требование открыть дверь он не подчинился. Выслушав обвинения, Кривохижин начал увиливать от прямого ответа. Когда же понял, что с ним здесь шутить никто не собирается, он стал просить извинения. Однако студсовет единодушно вынес решение выселить его из общежития.

Подобным же образом отличились и студенты спортивного факультета (IV курс) и Кириев (I курс). Оба «героя» и их дамы что есть духу пустились бежать от членов студсовета к забору, прыгнувши к Мойке. Там они разорвали на заборе сетку, приставили скамейку и таким образом удалились с территории института. Вызванные на студсовет, они вели себя трусливо и даже подло по отношению к своим девушкам. Кириев тут же предал товарища, сказав, что это не его знакомые и что он их не знает. Пришло Гоголеву взять все на себя и во всем сознаться, заверить студсовет, что больше это не повторится.

Были приглашены на студсовет и прикрепленные преподава-

тели группы, где учатся эти студенты. Оба преподавателя — В. А. Кокорев и К. В. Галибин — высказали мнение, что надо, мол, студсовет вести воспитательную работу, а не применять строгие меры. На вопрос В. Калиновского: «Что вы знаете о поведении студентов за стенами института?» — они ничего не смогли ответить.

Студсовет единогласно вынес Гоголеву строгий выговор с предупреждением об исключении из общежития института. Студенту Кириеву объявлен выговор.

Выговор с предупреждением об исключении из общежития объявлен за подобный же проступок

С нарушителей взыскано строго

студенту III курса спортивного факультета Н. Корнилову.

В. Ефимов (III курс спортивного факультета) сорвал фотографию с фотомонтажа «Новогодние суслики». Большинство членов студсовета проголосовало за вынесение Ефимову строгого выговора с предупреждением об исключении из общежития. Старосте 308-й комнаты В. Пушкинскому объявлен выговор за антисанитарное состояние комнаты.

Студенту педфака Н. Примеро-

ву объявлен строгий выговор с предупреждением об исключении из общежития. Он наказан за катание на роликовых коньках... в комнате. На замечания коменданта ответил оскорблением, на студсовет не явился.

По вопросу о санитарном состоянии комнат выступил В. Пахомов. Он отметил неудовлетворительное состояние комнат и коридоров общежития. Полы не настигаются, мастики нет, потому что... институт не может ее купить.

М. СУШАНСКИЙ, заместитель председателя студсовета

На приз памяти

А. Н. Крестовникова

В течение двух дней в Кавголове лыжники института разыграли переходящий приз памяти профессора А. Н. Крестовникова. Лыжную гонку с групповым стартом на 5 км у женщин выиграла Ж. Елистратова (IV курс спортивного факультета), а на 10 км у мужчин — В. Солдатов (II курс школы тренеров).

На дистанции 8 км первой была Ж. Елистратова, на 20 км — А. Лаврентьев (III курс спортивного факультета), в прыжках на лыжах с трамплина — В. Горшков (II курс школы тренеров), в лыжном двоеборье — В. Четвертаков (III курс спортивного факультета), в слаломе — С. Горская (II курс школы тренеров), Н. Зверев (III курс педфака), М. Алексеев (III курс школы тренеров).

Обладателем командного приза стали студенты 4-й группы III курса спортивного факультета.

Э. МАТВЕЕВ

СОДЕРЖАТЕЛЬНО: интересно прошел зимний сбор в Кавголове у второкурсников педфака. Студент И. Попов отразил жизнь на кавголовских сборах в серии рисунков. Четыре из них мы публикуем ниже.



Вот мы и в Кавголове...



Первая травма (на подступах к столовой)...



А вот и она... слаломная гора...



Были у нас, конечно, и лекции...

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ

М-27049

Заказ № 381 Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57